

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8101 ALICANTE Viernes 22 de Marzo de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. 2.25 pts
Provincias, trimestre. 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Política internacional

El derrumbe del Tratado de Versalles

Por JAIME MENENDEZ

Arrojando todas las consecuencias Reichswehr, con un período de servicio de doce años, serán sustituidos por un ejército de 36 divisiones—por año—reclutados por el sistema del servicio obligatorio y universal. La declaración de Hitler en este sentido ha producido honda sensación, no por inesperada, sino por inesperada. Alemania no puede adiestrarse debidamente a espaldas de los agregados militares y de los periodistas o curiosos que andan a caza de «pruebas» para demostrar que Alemania está violando los compromisos del Tratado de Versalles. Con todo esto es innecesario. Alemania cree hallarse en condiciones no ya de implegar un acuerdo de organizar públicamente un cuerpo de aviación militar, con una base naval que tendrá a Kiel por centro de operaciones y cinco divisiones regionales, con cuarteles generales en Berlín, Munich, Koenigsberg, Breslau y Munster. No basta ya que Alemania borre los recuerdos de un pasado de dolor y tragedia. Sostiene Alemania, como pretexto fundamental en apoyo de sus arbitrarias decisiones, la necesidad de hallarse en condiciones de negociar con las demás potencias sobre una base de paridad absoluta en las próximas discusiones. En cierto modo, la ceguera y la obsesión de algunas potencias dan solidez a sus argumentos. Parece como si todos los estadistas europeos se considerasen unos Wellingtons, dispuestos a dar una interpretación nueva a su famosa frase comentando el juicio que le merecían los generales a sus órdenes. Aseguraba que no esperaba de ellos más que el que atemorizaban al enemigo como lo atemorizaban a él.

Si en la loca carrera de armamentos que se vislumbra ya con matices inconfundibles en el horizonte de las relaciones internacionales no hubiese más que esto: una pugna infantil entre potencias por ver quien descollaba más en el desplante y en la arrogancia, por ver quien atemorizaba más a un posible rival—o conjunción de rivales—, para ocultar su propia debilidad, no pasaría esto de ser un divertimento entretenimiento sin otras virtudes que las de poner de relieve la incapacidad absoluta de gobernantes y estadistas dando palos de ciego en el laberinto de su incomprensible morosidad. Pero hay mucho más que todo esto. Hay un futuro sin promesas ni esperanzas. Hay un presente en el que unas clases productoras, cada vez más exigidas en un estado de civilización que se dejan conducir a callejones sin salida, se ven lanzadas con violencia a la desesperación que produce el pagar por los errores del pasado y las miserias del porvenir, sin fuerzas ya para tolerar las cargas del presente. Cada libra o cada marco o cada franco que se destina a soporiar y aumentar el infernal mecanismo de destrucción es una invitación más hacia la formación de ese «espíritu catóico» a que alude con frecuencia Mussolini. Así se pueden olvidar las amarguras que reduce el continuar apretando el cinturón para dar al estómago una sensación de plenitud que está muy lejos de sentir. Y así se puede ir formando también ese ambiente favorable, predisponiendo para la representación del gran drama que amenaza envolver en ruinas humeantes el más completo ciclo de civilización todavía logrado.

En las bolsas de valores que ha producido una magnífica reacción la noticia del comunicado alemán—transmitido a las representaciones diplomáticas de Infilaterra, Francia, Italia y otras potencias—que anuncia la creación de una fuerza aérea en el Tercer Reich, con Wilhelm Hermann Goering al frente, con el título de «General de los aviaadores», y un ejército a base del servicio obligatorio. El alza en los valores de las grandes industrias de armamentos y municiones arrastra por la curva ascendente de la especulación una infinidad de valores industriales con ellas relacionadas. Renace el optimismo y la confianza.

Cuando sin John Simon y Mr. Anthony Eden visiten Berlín—si lo visitan—a últimos de este mes, se encontrarán, sin duda, con una Alemania muy distinta a la que, con gesto de mal humor, abandonó a los reunidos de la Sociedad de las Naciones y de la Conferencia del Desarme hace año y medio. Se encontrarán con una Alemania que no pide ya igualdad de derechos sino que los esgrime. Se encontrarán con la parte quinta del Tratado de Versalles, relativo a cuestiones militares, no es ya más que un legajo, al archivo de los documentos históricos. Los cien mil soldados de la

no pueden adiestrarse debidamente a espaldas de los agregados militares y de los periodistas o curiosos que andan a caza de «pruebas» para demostrar que Alemania está violando los compromisos del Tratado de Versalles. Con todo esto es innecesario. Alemania cree hallarse en condiciones no ya de implegar un acuerdo de organizar públicamente un cuerpo de aviación militar, con una base naval que tendrá a Kiel por centro de operaciones y cinco divisiones regionales, con cuarteles generales en Berlín, Munich, Koenigsberg, Breslau y Munster. No basta ya que Alemania borre los recuerdos de un pasado de dolor y tragedia. Sostiene Alemania, como pretexto fundamental en apoyo de sus arbitrarias decisiones, la necesidad de hallarse en condiciones de negociar con las demás potencias sobre una base de paridad absoluta en las próximas discusiones. En cierto modo, la ceguera y la obsesión de algunas potencias dan solidez a sus argumentos. Parece como si todos los estadistas europeos se considerasen unos Wellingtons, dispuestos a dar una interpretación nueva a su famosa frase comentando el juicio que le merecían los generales a sus órdenes. Aseguraba que no esperaba de ellos más que el que atemorizaban al enemigo como lo atemorizaban a él.

Si en la loca carrera de armamentos que se vislumbra ya con matices inconfundibles en el horizonte de las relaciones internacionales no hubiese más que esto: una pugna infantil entre potencias por ver quien descollaba más en el desplante y en la arrogancia, por ver quien atemorizaba más a un posible rival—o conjunción de rivales—, para ocultar su propia debilidad, no pasaría esto de ser un divertimento entretenimiento sin otras virtudes que las de poner de relieve la incapacidad absoluta de gobernantes y estadistas dando palos de ciego en el laberinto de su incomprensible morosidad. Pero hay mucho más que todo esto. Hay un futuro sin promesas ni esperanzas. Hay un presente en el que unas clases productoras, cada vez más exigidas en un estado de civilización que se dejan conducir a callejones sin salida, se ven lanzadas con violencia a la desesperación que produce el pagar por los errores del pasado y las miserias del porvenir, sin fuerzas ya para tolerar las cargas del presente. Cada libra o cada marco o cada franco que se destina a soporiar y aumentar el infernal mecanismo de destrucción es una invitación más hacia la formación de ese «espíritu catóico» a que alude con frecuencia Mussolini. Así se pueden olvidar las amarguras que reduce el continuar apretando el cinturón para dar al estómago una sensación de plenitud que está muy lejos de sentir. Y así se puede ir formando también ese ambiente favorable, predisponiendo para la representación del gran drama que amenaza envolver en ruinas humeantes el más completo ciclo de civilización todavía logrado.

En las bolsas de valores que ha producido una magnífica reacción la noticia del comunicado alemán—transmitido a las representaciones diplomáticas de Infilaterra, Francia, Italia y otras potencias—que anuncia la creación de una fuerza aérea en el Tercer Reich, con Wilhelm Hermann Goering al frente, con el título de «General de los aviaadores», y un ejército a base del servicio obligatorio. El alza en los valores de las grandes industrias de armamentos y municiones arrastra por la curva ascendente de la especulación una infinidad de valores industriales con ellas relacionadas. Renace el optimismo y la confianza.

Cuando sin John Simon y Mr. Anthony Eden visiten Berlín—si lo visitan—a últimos de este mes, se encontrarán, sin duda, con una Alemania muy distinta a la que, con gesto de mal humor, abandonó a los reunidos de la Sociedad de las Naciones y de la Conferencia del Desarme hace año y medio. Se encontrarán con una Alemania que no pide ya igualdad de derechos sino que los esgrime. Se encontrarán con la parte quinta del Tratado de Versalles, relativo a cuestiones militares, no es ya más que un legajo, al archivo de los documentos históricos. Los cien mil soldados de la

no pueden adiestrarse debidamente a espaldas de los agregados militares y de los periodistas o curiosos que andan a caza de «pruebas» para demostrar que Alemania está violando los compromisos del Tratado de Versalles. Con todo esto es innecesario. Alemania cree hallarse en condiciones no ya de implegar un acuerdo de organizar públicamente un cuerpo de aviación militar, con una base naval que tendrá a Kiel por centro de operaciones y cinco divisiones regionales, con cuarteles generales en Berlín, Munich, Koenigsberg, Breslau y Munster. No basta ya que Alemania borre los recuerdos de un pasado de dolor y tragedia. Sostiene Alemania, como pretexto fundamental en apoyo de sus arbitrarias decisiones, la necesidad de hallarse en condiciones de negociar con las demás potencias sobre una base de paridad absoluta en las próximas discusiones. En cierto modo, la ceguera y la obsesión de algunas potencias dan solidez a sus argumentos. Parece como si todos los estadistas europeos se considerasen unos Wellingtons, dispuestos a dar una interpretación nueva a su famosa frase comentando el juicio que le merecían los generales a sus órdenes. Aseguraba que no esperaba de ellos más que el que atemorizaban al enemigo como lo atemorizaban a él.

Si en la loca carrera de armamentos que se vislumbra ya con matices inconfundibles en el horizonte de las relaciones internacionales no hubiese más que esto: una pugna infantil entre potencias por ver quien descollaba más en el desplante y en la arrogancia, por ver quien atemorizaba más a un posible rival—o conjunción de rivales—, para ocultar su propia debilidad, no pasaría esto de ser un divertimento entretenimiento sin otras virtudes que las de poner de relieve la incapacidad absoluta de gobernantes y estadistas dando palos de ciego en el laberinto de su incomprensible morosidad. Pero hay mucho más que todo esto. Hay un futuro sin promesas ni esperanzas. Hay un presente en el que unas clases productoras, cada vez más exigidas en un estado de civilización que se dejan conducir a callejones sin salida, se ven lanzadas con violencia a la desesperación que produce el pagar por los errores del pasado y las miserias del porvenir, sin fuerzas ya para tolerar las cargas del presente. Cada libra o cada marco o cada franco que se destina a soporiar y aumentar el infernal mecanismo de destrucción es una invitación más hacia la formación de ese «espíritu catóico» a que alude con frecuencia Mussolini. Así se pueden olvidar las amarguras que reduce el continuar apretando el cinturón para dar al estómago una sensación de plenitud que está muy lejos de sentir. Y así se puede ir formando también ese ambiente favorable, predisponiendo para la representación del gran drama que amenaza envolver en ruinas humeantes el más completo ciclo de civilización todavía logrado.

La opinión republicana, ha dicho Miguel Maura, se polariza en torno del señor Azaña

Rápidamente se agotaron anoche los periódicos republicanos llegados de Madrid. En pocos minutos los arrebataron de manos de los vendedores. Con extraordinario afán se buscan los diarios que insertan íntegro el discurso del señor Azaña. La opinión republicana ha expresado ardorosamente su adhesión al ilustre perseguido. Lo que hemos visto en Alicante se advertió igualmente en toda España. Ante esto, nace una acusación por delito político: importa que 190 diputados de una



Cámara integrada por 470 haya votado la proposición de la Ceda. Observese que ni aún sumando a esos los que votaron en contra, 49, se llega a la mitad de los diputados que forman el Parlamento. Se abstuvieron algunos diputados radicales, entre ellos el señor Cámara y muchos de la minoría agraria. A los radicales se les dio orden de que podían votar o abstenerse, pero de ninguna manera votar en contra.

La personalidad insigne de don Manuel Azaña se ha agigantado después del debate parlamentario. El resultado de la votación no interesa. Lo importante son palabras como estas del señor Martínez Barrio: «Estará al lado del señor Azaña o detrás de él, que lo mismo da cuando se trata de servir los intereses de la Patria y de la política.

Según los cálculos del Estado Mayor y del Ministerio de la Guerra, Francia necesita un ejército constante de 600.000 hombres para todos los servicios de tierra, en la metrópoli y las colonias. Sus efectivos actuales no se aproximan ni en mucho a esta cifra. Y existe, además, la inmediata realidad de que los alistamientos bajarán en los cuatro años que entran ahora en vigencia en un cincuenta por ciento, por lo menos. Si esto no fuera suficiente para darle que pensar, acaba Alemania de disponer la formación de 36 divisiones que vendrá a sumar en definitiva alrededor de medio millón de hombres en pie de guerra, sin contar las inmensas reservas que ofrece una población de 67 millones de habitantes y los preparativos de organismos y sociedades de anejos finalidades en que se agrupan algunos millones de milicianos, miembros de sociedades patrióticas, grupos universitarios, afiliados al Frente del trabajo y así sucesivamente.

En los últimos años los alistamientos franceses han oscilado entre 235.000 y 280.000 hombres por año. El período de servicio es de doce meses. Los cálculos oficiales—hechos en 1927—fijan el total medio anual de reclutamientos en 240.000 hombres, a los que se deben añadir 166.000 hombres más, los llamados de «carrieres». En resumen, el ejército francés según estados, es de 346.000 hombres.

Trazos .- Intermedios

Ya todos los teatros de Valencia y a toda complacencia del oyente, como los de Sevilla después de pues—Después... la insoportable monotonía en marcha la fórmula para atenuar de los altavoces, a base de estruendo del paro de los profesores de orquesta— sos foxs... Que transcurran las gestiones para que vuelvan a sus atriles los profesores de orquesta, es lo importante, por lo que mismo que se hizo en Valencia toda complacencia, sino que demuestra y en Sevilla puede hacerse aquí, ya la satisfacción que le produce saber que este público tiene la misma sensibilidad, el mismo interés que otros, para ayudar a esa clase de obreros de la música.

Me cuentan que durante la actuación de la Compañía Espantaleón-Morón-Barroso, a raíz de implantarse en Valencia la fórmula de Sevilla, el sexteto interpretaba música española. A tal extremo a satisfacción del público que los caballeros, dejaron de salir a fumar, para quedarse oyendo lo que interpretaban los músicos.

Ello demuestra que lo de antes, aquella lata de altavoces mecánicos, o te, y acabe ya la monotonía de los números reducidos, a la mínima expresión, de instrumentos era a todas luces contraproducente, porque aleja al público de sus teatros de costumbre, y porque perjudicaba a los músicos.

Aquello, lo de Valencia y Sevilla, estaba y está ocurriendo en Alicante. Recordemos, aun no hace mucho tiempo, que en los cines, los sextetos interpretaban música nuestra, de aquí y de allá, pero con adecuados motivos

Los delegados gubernativos

Una rectificación del señor Vázquez Limón

Anteayer publicamos un artículo insiendiendo en lo que ya mantuvimos hace meses al recoger cuanto de público se decía sobre la actuación de los delegados gubernativos que hicieron inspecciones a los Ayuntamientos de izquierda. Pedíamos una vez más que se realizara una investigación a fondo para dar satisfacción a la opinión, justamente escandalizada por el proceder de algunos individuos que habían aprovechado la representación que ostentaban para cometer actos reñidos con la honestidad.

Nadie más interesado que el señor Gobernador en que se aclarase cumplidamente lo ocurrido para sancionar a quienes hubieran incurrido en falta o delito, o en caso contrario, para desmentir rotundamente las versiones que corrían de boca en boca, si es que caían de fundamento las acusaciones. Y lo entendíamos así por ser precisamente delegados nombrados por los gobernadores quienes estaban sujetos a una crítica que redundaba en menoscabo de la persona que en ellos delegaba su autoridad. Por lo visto el señor Vázquez Limón no comparte este criterio. Ayer se creyó obligado a rectificar solo respecto de un extremo que no es ciertamente el más importante de lo que en el artículo de referencia se decía. Asegura el señor Gobernador que envió al Juzgado el tanto de culpa derivado del chantaje de Granja de Rocamora sin que haya intervenido en él ni haya sabido qué clase de revelaciones son estas a que se refiere EL LUCHADOR.

Pues lamentamos esta falta de curiosidad que le ha privado de conocer detalles muy sabrosos que, por lo menos, le hubieran proporcionado la satisfacción de saber la clase de personas en quienes por consejo de sus amigos políticos había depositado su confianza e igualmente sentimos su despreocupación porque nos impide por el momento realizar una labor moralizadora del todo urgente y a la cual no renunciamos sino que la diferimos para cuando llegue el momento en que lugar de encarcelar a excelentes republicanos modelo de ciudadanía, prefiera perseguir nicipales han recorrido los estancos de la ciudad, adquiriendo más de mil pólizas.

La inspección del Ayuntamiento de Alicante

Como ayer dijimos han llegado los señores que han de efectuar la solicitada inspección, la cual suponemos habrán iniciado inmediatamente.

Complicaciones en el conflicto entre italianos y abisinios

Una nota del embajador japonés

Ginebra, (telégrafo). — El embajador del Japón ha entregado una nota de su país a la Sociedad de las Naciones, relativa al conflicto italo-abisinio, quejándose por que su nación tiene una infinidad de súbditos e intereses que se han visto perjudicados por la actitud observada por los beligerantes.

Rectificado y Camisaje de Cilindros para automóviles

Reparación completa de automóviles.-Reparaciones Eléctricas

. Rellenado de Cojinetes y Bielas, Renovación de asientos de válvulas

ABSOLUTA GARANTIA

Talleres: **LUIS BURRUEZO**

CENTRAL: GALAN Y GARCIA HERNANDEZ, 88.—TELEFONO, 288
SUCURSAL: BLASCO IBAÑEZ, 47, (CARRETERA DE ALICANTE)

ELCHE

El rearme de Alemania

Trascendentales declaraciones de un general francés

LA NOTA DE ITALIA

Berlín, (telégrafo). — Por el embajador de Italia, Mr. Cherutti, se ha hecho entrega a Von Neurath de una nota en términos semblaes a la de Francia.

En esta nota el Gobierno italiano expresa su protesta por las decisiones del Gobierno del Reich.

Aunque la respuesta de Von Neurath ha sido sobre poco más o menos similar a la dada a Francia, en ésta ha sido más explícito en precisión de detalles.

LA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, (telégrafo). — La fecha de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones para tratar de la petición formulada por Francia, no es posible determinarla hasta después de la reunión que el próximo sábado habrán de celebrar en París los señores Laval, Eden y Suvich.

Como después de esta entrevista están los viajes y gestiones a realizar, se cree que será necesario un plazo de más de diez días, por lo que la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones no se celebrará antes del primero de abril próximo.

UN INFORME SENSACIONAL DEL GENERAL MAURIN

París, (telégrafo). — Ante la Comisión de ejército de la Cámara informó esta tarde el general Maurin.

Asistía el general Colson, primer jefe de Estado Mayor.

Con una amplitud metódica, que impresionó a los diputados, habló sobre la situación presente y futura de las fuerzas militares de Alemania.

Según las explicaciones del ministro, las 36 divisiones del ejército alemán representarán, con los servicios auxiliares, unos 72.000 hombres. Respecto a las industrias de la Guerra, el 70 por 100 de las fábricas destinadas a la producción de material trabajan activamente desde hace varios meses.

Esta actividad es de tal índole, según parece, que en algunas factorías especializadas en la fabricación de un nuevo modelo de ametralladoras se trabaja de noche y de día.

Han sido ampliados los diversos establecimientos que fabrican gasolina sintética, así como los almacenes en que se concentran grandes cantidades de conservas procedentes, sobre todo, de Portugal.

En aviación el ritmo de fabricación es de unos 20 aparatos diarios, pudiendo Alemania disponer en plazo relativamente breve de 1.500 aviones de modelo perfeccionado.

El gran número de pilotos civiles de que dispone permitirá utilizar los aparatos inmediatamente.

Al ser tratada la cuestión en la organización defensiva de la frontera francesa, el señor Reiven propuso se otorgara ayuda financiera a Bélgica para que pueda completar la línea fortificada de la frontera belga.

El general Maurin explicó, refiriéndose a la estructura de la nueva organización militar de Alemania, que probablemente las 36 divisiones estarán compuestas así: 21 divisiones de infantería de la Reichwehr, procedentes en parte de las tres divisiones que permitía el Tratado de Versalles; tres divisiones de caballería; una división ligera motorizada, y 11 divisiones de formación indecisa, pero susceptibles de ser motorizadas.

De las últimas palabras del ministro se desprende que se solicitarán nuevos

créditos para intensificar la fabricación de armamentos en lo que resta del 35 y año venidero.

HOLANDA SE PREPARA

Amsterdam, (telégrafo). — El Gobierno se ocupa del momento internacional, y aunque no tiene el propósito de intervenir por no ser firmante del tratado de Versalles, teme sobre todo que sea su territorio teatro de la próxima contienda.

Se llama la atención de que en caso de que Alemania atacara a Francia, será para aquella muy grande la tentación de invadir la provincia holandesa de Limburg, donde están todas las minas de carbón holandes.

Por lo tanto conviene prepararse ante cualquier eventualidad, mejorando el pequeño ejército que posee Holanda provisto de mejores medios para movilizarlo, y en último término se podría inundar gran parte del territorio, lo que opondría otro obstáculo al avance de tropas y material de guerra.

LA AMENAZA DE GUERRA ENTRE ITALIA Y ABSINIA

Londres, (telégrafo). — La amenaza de guerra entre Italia y Absinia es cada día mayor, según ha dicho el ministro de Relaciones Exteriores de Abdís Abbeba, monsieur Herouy, de acuerdo con un despacho del «Daily Telegraph».

Herouy ha expresado, según esta información, que la gravedad de la situación se debe principalmente a la concentración rápida de tropas italianas en la frontera de Absinia.

EXPULSIONES DECRETADAS POR RUSIA

Leningrado, (telégrafo). — Por orden del comisario general del Interior (Pgov) se procede actualmente a la detención y expulsión de 7.074 personas, entre ellas 41 príncipes, 33 condes, 76 barones, 142 ex comisarios y subsecretarios de los Gobiernos imperial y provisional, 547 ex oficiales del Ejército y de la Marina y 113 ex funcionarios de la Policía imperial.

La crisis belga

Bruselas, (telégrafo). — No ha podido ser aún resuelta la crisis de Gabinete planteada por la dimisión del Gobierno belga.

El rey Leopoldo ha llamado a consulta a los jefes de los partidos políticos y a distinguidas personalidades.

Se asegura que los partidos católico y comunista han llegado a un acuerdo para caso de que se llegara a la formación de un Gobierno de concentración nacional.

En viaje de estudios

Buenos Aires, (cable). — En viaje de estudios ha llegado a esta capital una delegación de alumnos de la Universidad brasileña.

Los viajeros después de visitar la Facultad y la Escuela de Veterinaria, fueron recibidos por el ministro de Relaciones exteriores doctor Saavedra.

Se disminuye el servicio de tranvías en algunas líneas

Barcelona, (telégrafo). — La Compañía de Tranvías ha publicado una nota comunicando al público que obediendo órdenes superiores, hasta nuevo aviso, se ve obligada a disminuir los servicios en varias líneas.

De «La Gaceta» La labor parlamentaria de hoy

La «Gaceta» publica una orden de Agricultura disponiendo que se comunique a los organismos que en la misma se citan que en el plazo de 10 días designen y eleven a este departamento propuesta de los representantes vocales que han de figurar en la Comisión liquidadora de la Cámara Pasera de Levante, así como al alcalde de Denia su nombramiento de presidente de la misma.

También publica una orden de Industria y Comercio autorizando la celebración de la carrera denominada «Primer Premio Motociclista Amateur».

La esposa y la hija de González Peña

EL SUPREMO HA CONFIRMADO LA PENA DE MUERTE DEL DIPUTADO SOCIALISTA

Madrid, (telégrafo). — Han llegado Madrid la esposa e hija de don Ramón González Peña, acompañadas de las diputadas socialistas doña Veneranda García y doña Matilde del Torre.

Llegaron para solicitar el indulto del esposo y padre de las primeras.

La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo se reunió ayer mañana, examinando varios expedientes de indulto que le ha enviado el Gobierno.

Puede decirse que el informe del Supremo respecto al señor González Peña ha sido denegatorio, y por lo tanto confirma la sentencia de muerte.

Llegada de un inventor

Roma, (telégrafo). — Ha llegado a esta capital el inventor francés señor Recilly para asistir a la inauguración del XIV congreso de cinematografía.

Envío de un destacamento inglés para asistir a unas maniobras

Londres, (telégrafo). — El Gobierno inglés correspondiente a las invitaciones que le han sido hechas por el de Checoslovaquia, se propone enviar a Praga un destacamento de oficiales y soldados para que asistan a las maniobras militares.

El viaje lo emprenderán los ingleses el día 4 abril.

Se espera el regreso del Presidente de la Cámara argentina

Buenos Aires, (cable). — Se espera el lunes la llegada a este puerto del buque «Augustus» a bordo del cual regresará de su viaje a Europa el Presidente de la Cámara argentina doctor Manuel Berzosa.

Jefe de policía interino

Barcelona, (telégrafo). — El jefe de policía señor Rivas, que salió anteriormente para Madrid, llamado por el director general de Seguridad, no volverá a Barcelona.

Ha sido nombrado jefe de policía interino el comisario señor Santullano, mientras se provee con carácter definitivo esta plaza que deja vacante el señor Rivas.

El subsecretario de Hacienda en Barcelona

Barcelona, (telégrafo). — Ha llegado a esta capital el subsecretario de Hacienda señor Abad Cascajares.

El señor Abad Cascajares ha visitado al fiscal del Tribunal de Casación de Cataluña.

Madrid, (teléfono). — En la sesión de Cortes que se celebrará esta tarde, después de ponerse a discusión varios dictámenes que figuran en la Orden del Día, se tratará de los aplicativos solicitados para procesar a diversos diputados, de la ley municipal y de otros asuntos de gran importancia.

Se tiene la impresión de que hoy serán facilitados los nombres de los diputados que han de integrar la Comisión que se ha acordado formar para entender en el alijo de armas.

Procesados absueltos

Barcelona, (teléfono). — Se ha visto el Consejo de guerra contra cinco individuos acusados de participación en los sucesos de octubre último.

El fiscal retiró la acusación y los procesados fueron absueltos.

Obreros que se reintegran al trabajo

Barcelona, (teléfono). — Hoy se han reintegrado al trabajo algunos de los obreros que ayer se declararon en huelga en uno de los centros fabriles más importantes.

El nuevo Mercado barcelonés

Barcelona, (teléfono). — El alcalde gubernativo señor Pich y Pon ha recibido esta mañana diversas visitas.

Entre los que le visitaron figura una comisión que se interesó por la construcción pronta del nuevo Mercado.

Manifestación del señor Portela Valladares

Barcelona, (teléfono). — El Gobernador general de Cataluña señor Portela Valladares al recibir a mediodía a los informadores les ha dado cuenta de que había sido visitado por el alcalde de Mataró acompañado de una comisión de este pueblo, por varios cónsules, por otros alcaldes, y distintas personalidades.

Luego dijo el señor Portela Valladares: — Me he ocupado en la distribución de las 15.000 pesetas recibidas ayer para recompensar a los guardias que intervinieron en los últimos sucesos. He decidido distribuir ese dinero en la siguiente forma: a la viuda e hijos del guardia que murió en primer lugar, mil quinientas pesetas; mil pesetas a la familia del otro guardia muerto; mil pesetas al guardia que resultó herido gravemente; quinientas pesetas a cada uno de los guardias heridos, y quinientas al agente de Vigilancia que también intervino en el último ataque.

Luego dijo el señor Portela: — Ahora me ocupo de la prórroga del Presupuesto de la Generalidad, haciendo cálculos a fin de lograr que los Presupuestos den el mayor rendimiento posible.

Habló también el Gobernador general del despido de personal de los centros oficiales, y de otros asuntos de menor importancia.

La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — El exministro Burgos Mago ha estado esta mañana en Palacio Nacional cumplimentando a S. E. el Presidente de la República.

También fué visitado el señor Alcalá Zamora por los diputados socialistas Matilde de la Torre y María de Zárraga, que le pidieron el indulto de los condenados a muerte.

Lea EL LUCHADOR

Esta mañana presidido por S. E., se ha verificado el anunciado Consejo

Nada hubo de política ni de cosas disciplinarias, según el señor Jalón

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las diez y media se han reunido los ministros en la Presidencia celebrando Consejo que ha durado hasta la una y media de la tarde.

NO HAN LEGADO LOS INFORMES DEL SUPREMO SOBRE PENAS DE MUERTE

Terminada la reunión, el ministro de Justicia señor Aizpén se entrevistó con los periodistas diciéndoles: — No han llegado aún a poder del Gobierno los informes del Supremo sobre las penas de muerte.

EL SEÑOR LERROUX SE REMITIO A LO QUE DIERA EL SEÑOR JALÓN

Cuando el señor Lerroux hubo abandonado el Palacio de la Castellana, dijo a los informadores: — Yo me atengo a la referencia que les hará el señor Jalón.

REFERENCIA DE LO TRATADO

Los reporteros se entrevistaron con el ministro de Comunicaciones, quien les dió la referencia verbal de lo tratado en la reunión, manifestándoles: — El Consejo ha sido de despacho ordinario. Rocha informó acerca de la marcha de la política internacional. Se aprobó el convenio con Argentina que será sometido a la aprobación de las Cortes.

Agregó el señor Jalón: — Hablamos extensamente de la crisis de trabajo intervinendo Cid, Anguera de Sojo y Marraco, especialmente en lo relativo a la parte bracería en las industrias especializadas como la metalurgia y la siderurgia. Al próximo Consejo traerán un plan articulado para dar trabajo a la industria metalúrgica en la parte referente a la reposición de ferrocarriles, obras, etc.

La provincia de Alicante en La Gaceta

Madrid, (teléfono). — La Gaceta, en su número de hoy, dice lo siguiente: «Que se comunique a los organismos sindicatos agrícolas de Jávea y Pedreguer, exportadores de pasa de los pueblos de Gata de Gorgos y Denia, que en el plazo de diez días a partir de hoy (fecha del sello de salida de la disposición) designen y eleven a este departamento (ministerio de Agricultura) la propuesta de los representantes vocales que han de figurar en la Comisión, así como el Alcalde de Denia por nombramiento a su favor de Presidente de la misma, y que en igual forma se autorice al Delegado de Hacienda de Alicante para que proponga al abogado del Estado de aquella delegación que haya de actuar en concepto de asesor, quien devengará las dietas y gastos de locomoción cuando su actuación sea fuera del término municipal en que tenga su residencia».

Grave denuncia

Methz, (telégrafo). — Uno de los jugadores de fútbol alemán que luchó el pasado domingo contra el equipo francés, ha sido detenido por haberse sorprendido sacando fotografías de las fortificaciones francesas. Manifestó que había realizado el hecho movido solamente por la curiosidad. El suceso está siendo muy comentado.

Accidente automovilista

Madrid, (teléfono). — En la Ronda de Segovia un taxi que conducía Félix Martínez al hacer un rápido viraje fué a chocar contra una farola. Esta que fué derribada, alcanzó al transeúnte Mariano González, de 49 años, que quedó gravemente herido. Conducido a la Casa de Socorro y de allí al Equipo Quirúrgico en grave estado.

Luego dijo el ministro: — Otro de los asuntos de que nos hemos ocupado ha sido los Presupuestos. Marraco habló de ellos y exhortó a los ministros para que presenten informes parciales con el fin de adelantar los trabajos del Presupuesto semestral.

Prosiguió hablando el señor Jalón para decir: — Lerroux informó acerca de las vistas que recibió en los últimos días, acordándose enviar un anticipo al pueblo de Maestranza (Ciudad-Real), que se encuentra en situación desdichada. El ministro de Obras tramitará algunos trabajos para remediar momentáneamente la crisis en este pueblo. Respecto a la Comisión de Cádiz formada por todos los sectores de la Ciudad, tanto político como de trabajo, el Gobierno acordó pedir un crédito extraordinario utilizándose unas partidas correspondientes al ministerio de Marina del año anterior que no fueron aplicadas. Marraco nos habló del puerto franco de Cádiz, a consecuencia de lo cual surgirán trabajos que alivien el paro. Orozco informó de la concesión de primas para la construcción con objeto de intensificar los trabajos de los astilleros.

Finalmente dijo el ministro: — Se habló en el Consejo de las instalaciones para el aeropuerto de Sevilla, que servirá para la navegación aérea mundial. Se trató del estado ru-

noso de la Academia Militar de Zaragoza.

Las preguntas de los informadores sobre si se había tratado del debate sobre el alijo de armas, respondió el señor Jalón: — Nada hubo de política ni de cosas disciplinarias, ni de otra índole cualquiera.

NOTA OFICIOSA

El señor Jalón facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en el Consejo que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa: «Agricultura. — Reglamentando provisionalmente la aplicación de los preceptos transitorios de la ley de arrendamientos rústicos.

Instrucción. — Incluyendo en el Bacheillerato la asignatura de Principios de técnica agrícola, industrial y de Economía.

Nombrando vocal de la Junta del Tesoro Artístico a José Joaquín Herrero, plaza que estaba vacante por fallecimiento del señor Mérida.

Hacienda. — Suplemento de 1.201.572 pesetas para dietas y pluses para las fuerzas que continúan en Asturias.

Fijando norma para la valoración del tabaco aprehendido, a efectos de premios por confidencias.

Concediendo un crédito extraordinario de veinte millones de pesetas para el crédito agrícola».

Los remolacheros

Madrid, (teléfono). — La comisión de remolacheros aragoneses nombrada en la Asamblea celebrada el viernes último en la Cámara Agrícola de Zaragoza, se ha entrevistado con el ministro y subsecretario de Trabajo y también con el ministro y subsecretario de Agricultura.

El señor Jiménez Fernández les aseguró que habrá equidad en la reducción de cupos de cultivos y prometió buscar una solución a tan importante asunto. Los puntos de vista de los remolacheros y las soluciones que proponen quedarán plasmados en un escrito del que entenderá la Comisión mixta arbitral agrícola.

En su conversación con el ministro de Trabajo sobre el intento de cierre de la Azucarera de Casetas, sacaron una impresión muy favorable en cuanto a su resolución.

Vuelco de una camioneta

Valencia, (teléfono). — Ayer tarde, alrededor de la una, venía por la carretera hacia Valencia una camioneta ocupada por el comerciante del Caballero don Romualdo García Santacruz, de 55 años y su compañero de profesión don Antonio Viancoig Calomarde, de la misma edad.

Conducía el coche el primero, y al llegar cerca de Villarreal, por estar mojada la carretera, patinaron las ruedas, volcando la camioneta.

Sus ocupantes resultaron heridos, y cuando estaban prestándose auxilio unos pasajeros de otro coche, llegó al punto del accidente un auto de turismo, que por idéntico motivo volcó resultando también los que en él viajaban con lesiones, pero de escasa importancia.

LEA USTED EL LUCHADOR

Sufre usted del estómago TOMA **GASTROVANADINA** DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), Caja 4'50 y 2'50 pesetas, ELIXIR: Cura la falta de ácido clorhídrico, etc 75 peseta s

De Novelda

MITIN AGRARIO O EXPOSICION DE FERIA

Para seguir a Canalejas que cifra todo su programa en haber conseguido esmarlar la antirepublicana antipoda de la que lisonjaron las conciencias medianamente sensibles y soñadoras hemos de replicarle que a su balance oponemos punto por punto:

Habéis retraído el dispendio inlucido de pagas a curas que no son ni fueron nunca servicios del Estado, que habéis reestablecido una pugna de conciencias libres con la sumisión a que se nos obliga con los entiersos religiosos viáticos, procesiones etc., y que fementida libertad se detiene donde puede porque si triunfáreis plenamente nos veríamos de nuevo en el bochorno de tener que hincarnos de rodillas y descubrirnos ante vuestros atributos de falsos dioses.

Que habéis agravado el problema del paro, en Novelda y en España, que estáis desorganizando la administración con vuestras gestoras, y créditos extraordinarios sin concierto ni medida.

Que habéis sembrado la alarma espiritual desposeyendo al pueblo, de sus derechos constitucionales, de los que os habéis apoderado desafiados y a forçori.

Que le mentis hablando del problema de la tierra, que está estática e improductiva porque así conviene a unos cuantos que viven de las rentas, que desconocen el problema ingente de los intereses de la mayoría, de sus distribución, producción y consumo. Lo prueba que no sabéis hacer tratados comerciales, que defendéis los intereses creados de las poderosas compañías de ferrocarriles, que no vislumbráis los problemas del agua sino a través de las explotaciones particulares, feudales en que el colono sea siempre un irredento de la tierra.

Prohijo sería continuar más no quiero que vuestra disertación fría y abogadística, carente de visión constructiva, amparada en tópicos cristianos, invocados a modo de caza bobos electoral, como esas calles que más que repararlas es enlodarlas, en que durante siglos vuestros administradores no han conseguido adecentar las poblaciones dilapidando su tesoro, nos frustre el poderoso retraer cuan medaz es dando vueltas a la cola modersla no saliendo del atoladero de donde no sabéis salir para vengaros insultando, agravando a quienes ahora no os pueden contestar.

Antes de terminar haré resaltar que el señor Canalejas tiró una pedrada al vidrio tejado de sus exallados por si no vuelven a reproducir el maridaje, pues a tanto viene coligado su generosidad y nobleza.

Quiero hacer constar que nada me hubiera movido, de haberse mantenido el señor Canalejas en un terreno que él falsamente llama ideológico; por cuanto los que mantienen privilegios que producen un bienestar material, a modo de monopolio no pueden ser más que embaucadores, que no llevan más fidelidad que la de que en ellos les sostengan el esfuerzo de los demás.

Más su infamia se manifestó en toda su bajeza, al ponerse al desnudo su vileza, no ya sosteniendo los sofismas de los jornales, propiedad, y todo cuanto ha lanzado al país al pordioserismo sino porque indecorosamente hiera ban dería de los sucesos luctuosos—nueva Casas Viejas—de Asturias.

La acrimonia con que trataba de salpicar la honra y hombría de los líderes de la revolución, desbordaba de indignidad. Ellos no ignoran que los primeros interesados en que se puedan tratar a la luz meridiana del día estos asuntos somos las izquierdas, pero sin cortapisas, aventando la verdad, toda la verdad, no la del color que a ellos les conviene con falsedad airar. No podeis hablaros de garantías, sora.

quienes estais en los ayuntamientos en contra de todo derecho y ley. Quienes hacen llamar a individuos para prohibirles que hablen en contra de la política que hoy impora. Que eso se llama tiranía.

Señor Canalejas: Os repito aquí lo mismo que en el Principal Cinema: No es honrado ni cristiano atacar a un enemigo que no se puede defender. Eso es lo que habéis hecho. En el diccionario hay una palabra: canallesco. Además de nuevo os digo: Estamos en desigualdad de circunstancias; vos podeis decir cuanto os venga en gana, y yo no, cualquiera de nosotros sin ser líder precisamente, porque no somos siervos como en vuestras clases, puede refutar vuestras alevosas argucias. Mas no ignorais que de haber subido yo a vuestra tribuna —o cualquiera de los míos— se hubiera tenido que inmutar al tratar lo de Asturias—y lo prueba que ningún republicano de izquierdas lo hace, y no por falta de datos y argumentos—tal y como se ha de hacer, porque mandando ustedes, que no saben lo que es libertad, respeto ni justicia—acuérdese usted del 10 de Agosto— a mi o cualquiera que coyo se hubiera de expresar estaría en la cárcel.

Que ese es vuestro cristianismo jesuítico, no, e Idel martir del Golgota que invocasteis, sin que posiblemente conozcais la moral de su leyenda que no todos desentrafais pero explotais, queriendo tal vez obrar conmigo, o nosotros, como lo hizo Judas.

Pues así habéis llenado las cárceles de España.

J. NAVADIE

Novelda 27-3-1935.

¿Quiere saber?

Solicite Dos corazonces rotos

Páginas de la Revolución que al recibo de una peseta y cincuenta céntimos, que enviará por giro postal o sellos de Correos a EDITORIAL CASTRO, S.A. Carabanchel Bajo (Madrid), le mandaremos los cuadernos 1.º a 10, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le serviremos una regalada.

Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le serviremos un hermoso cuaderno utilísimo. MODAS, LITERATURA REGALOS. Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de España. Dirigirse a EDITORIAL CASTRO S. A. Carabanchel Bajo.—Madrid

Radio Elche

Programa de ésta Emisora para mañana sábado día 23 de Marzo de 1935.

- Música variada. Quince minutos de lectura de una novela. Música ligera. 13'30 a 15. Música ligera. Música variada: Cierre de Emisora. 18 a 19 Sesión dedicada a música ligera y música de baile. 21 a 22'30 Cotización de monedas extranjeras. Movimiento de buques en el puerto de Alicante. Peticiones del Radioyente. Consejos útiles. «Crónica Cinematográfica». Servicio especial de esta Emisora. Música escogida. Noticias de prensa y Cierre de Emisora.

Santa Pola

LA POLITICA Y LOS PUEBLOS

Utinamente repetía escribiendo en el «Diario de Alicante», allá por el año de 1931 una carta y otra vez, con el siguiente epígrafe «Remachando el clavo» una serie de artículos que con una despiadada ironía pretendía mortificar al Ayuntamiento de Santa Pola y a su digno alcalde don Emilio Bonmati, elegidos, todos en mayoría, y que supieron cumplir tan honradamente su misión con el beneplácito de sus electores, que continuamente les dan muestras de agradecimiento; y que tan pronto haya elecciones les tienen asegurado el ser elegidos de nuevo.

Pero ahora después de nueve meses de Gestoría que padecemos, se me ocurre preguntar al falaz escribidor del «Diario de Alicante». Bueno... bien... de las cuarenta mil pesetas ¿qué?

Hora es ya que el firmante de aquellas lindes nos diga, ¿que fueron de aquellas tan sonadas y poco sonantes cuarenta mil pesetas?, ya que con nueve meses de incubación, es hora de que vea la luz pública tan ponderado portento.

Empero «remachando el clavo», y las cuarenta mil pesetas, ¿que se hicieron?

A lo mejor se han hecho pajaritas. Pero no. No cabe ni pensarlo. Ni pensar siquiera que se hayan empleado en urbanizar terrenos particulares, ni en arreglar jardines en patios de alguna casa, ni en chatarrar para convertir en algún camión. Porque cómo se iban a emplear en esas cosas teniendo sin pagar a los médicos, la farmacia, los alquileres de escuelas y quizás algunas cosas más? Puede que no se hayan recaudado todavía.

Pero no. No seamos impacientes y esperemos que nos diga la verdad del parto, quien posee el secreto.

Un republicano

17 Marzo 1935.

Es ahora cuando la antigua Fábrica Nacional de Armas ha logrado remozar la remota fauna del temple del acero toledano, de corte suave y firme, con un objeto moderno que vuelve a hacer famoso el acero toledano; es la hoja de afeitar «TOLEDO». Ensáyela. Por economía. Por comodidad. Por patriotismo. Es un gran triunfo de la industria nacional.

Circulo Republicano Independiente

CALLE DE BELANDO, 20, BAJO La junta Directiva convoca a la Asamblea Extraordinaria que tendrá lugar en el domicilio social de este Circulo a las 10 de la noche en primera convocatoria o a las 10 y media en segunda, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior. 2.º Discusión y aprobación del proyecto de reforma del Reglamento. 3.º Proposiciones generales. 4.º Ruegos y preguntas. Alicante 18 de Marzo de 1935.

LA DIRECTIVA

Dr. José M.ª Ruiz Olmos Oculista Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6, Sagasta, 5.



DESAPARECIDOS CALLOS DUREZAS JUANETES

Un maravilloso alivio notará Vd. en el acto de sumergir sus pies torturados y ardientes en agua caliente, a la cual haya adicionado Saltratos Rodell, en cantidad suficiente para que adquiera un color lechoso. Estas sales curativas, calmantes y medicamentosas despiden millares de burbujas de oxígeno que penetran hasta lo más profundo de los poros, restablecen la circulación de la sangre. Los venenos son así expulsados, desapareciendo el dolor inmediatamente, y los callos y durezas se reblandecen a tal punto, que pueden extirparse con los dedos, sin la más leve sensación de dolor. Los juanetes se reducen, hasta su completa desaparición. Al día siguiente podrá Vd. calzar zapatos de más reducidas dimensiones y andar o bailar con perfecta comodidad, exactamente como si nunca hubiese sufrido el menor daño de pies. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio insignificante en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

Sucesos

LA AFICION AL BOXEO

Esta mañana se presentó en la comisaría Enrique Steinkamps de 53 años, denunciando, que al salir de la Administración de Correos fué agredido por el súbdito alemán Max Mutz Schmidt, que le propinó varios puñetazos en la cara, causándole diversas lesiones.

LOS FUMADORES

Por contravenir, las disposiciones gubernativas que prohíben fumar en las salas de Espectáculos, ha sido detenido en el Central Cinema, Enrique Gorjé Pérez.

LOS QUE ECHAN ALMOHADILLAS

Por arrojar almohadillas en la plaza de Toros, durante la pasada corrida, fueron detenidos Francisco Martínez Hernández y Enrique Daniel que fueron multados con 25 pesetas cada uno.

Y por protestar de la actuación de la fuerza pública, también en la Plaza de Toros, ha sido multado con 100 pesetas Francisco García Guijarro.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

Lea El Luchador

Cartera de Sociedad La I. R. S. celebra una Asamblea

Ayer tuvimos el gusto de saludar al alcalde suspendido de Monforte del Cid y buen amigo nuestro, don José Esplá.

—Procedente de Valencia, donde estuvo con motivo de las Fallas y de pago para Madrid, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro antiguo compañero en la prensa y querido amigo, don Antonio Moscat.

—Se encuentra lleramente enfermito, el monísimo niño Juanito Sevilla, hijo de nuestro estimado amigo, el alcalde de San Juan de Alicante, don Juan Sevilla Sala.

—Mejora en la enfermedad que la aqueja, la distinguida esposa de nuestro querido compañero, don Alejandro García Barcia.

—Se encuentra en Alicante, nuestro amigo y joven comerciante, con residencia actualmente en Valencia, don Guillermo Reig García.

—En viaje oficial marchó ayer a Barcelona y otras poblaciones del Extranjero, el inspector jefe de los servicios de Emigración, don Luis Curiel

—Se encuentra en Alicante, nuestro particular amigo don Juan Rodrigo Zaragoza, Interventor del Estado en ferrocarriles, con destino actualmente en Madrid.

—Estuvo ayer en nuestra capital, de paso para Valencia, el prestigioso comerciante en vinos don Augusto Engli.

—La señorita Paquita Coloma, ha obtenido el título, con sobresaliente y diploma de honor, de Profesora de Corte y Confección, Sistema Martí.

Nuestra cordial felicitación a tan aplicada señorita.

—A la edad de sesenta y seis años ha fallecido don Manuel Canós Company, profesor auxiliar del Instituto Nacional y de la Escuela Normal y Director de la Escuela de Artes y Oficios.

El finado, particular amigo nuestro, era persona muy estimada por su carácter afable, sus merecimientos profesionales y su laboriosidad.

Sobre todo e nla Escuela de Artes y Oficios realizó una labor muy estimable y enaltecedora. Hombre afectivo, trataba con cariño paternal a sus alumnos, obreros en casi su totalidad.

Muy sinceramente expresamos nuestro pésame a la familia del finado por tan sensible pérdida.

—Hoy ha regresado a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el ilustre escultor don Gabriel Borrás, que recientemente ha modelado los bustos de Antofete Gálvez, don Julián Besteiro y don Marcelino Domingo.

—SE VENDE una casa situada en la calle Bezán 22, compuesta de planta baja y dos pisos, el 2.º amueblado. Razón: Bazán. 25 2.º, Ramón Asensi.

—SE VENDE en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos; razón en la misma, piso 2.º

—Don Germinal Ros Martí, representante de especialidades farmacéuticas y productos químicos, ha trasladado su domicilio a la Plaza de la Independencia, 11.

—AMA DE CRÍA Se ofrece joven liche fresca para criar en su casa. Calle Tubería, número 227. P. Los Angeles.

—Se vende casa con huerto y plaza cerca de la playa de San Juan Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

De sanidad

Continuacion

Seguímos diciendo una vez mas, que pertenecen en Madrid, Barcelona y otras poblaciones importantes de España un 80 por 100 de sus habitantes a las sociedades de asistencia, Médico-Farmacéuticas, pero debemos anotar que en Alemania, Italia, Bélgica, Francia, Austria, Bulgaria, Gran Bretaña, Alsacia-Lorena, Hungría, Noruega, Polonia, Rusia, Checoslovaquia y otras poblaciones importantes de Europa, nos dan en estadísticas, mas de un 60 por 100 de sus habitantes, suscritos a las Asociaciones o Empresas de Igualatorios Médico-Farmacéuticos, y sobre todo Alemania que fué la iniciadora de estas Sociedades, que nos da un 80 por 100 en el conjunto de su población y que por esta circunstancia favorece a la clase trabajadora, quienes necesitan con mas motivo igualarse a estos Centros porque en ellos encuentran económicamente cuanto necesitan. Hoy mas que nunca le conviene a usted afiliarse a «La Alianza Española» Asociación Médico-Quirúrgico, domiciliada en Pí y Margall número 11, 1.º, Teléfono 2123.

Nuestra información continuará la próxima semana.

Audiencia

SENALAMIENTOS PARA MAÑANA

Procedente del Juzgado Sur de esta capital se verá un incidente de apelación.

También se verá un contencioso administrativo interpuesto por Ismael Candela contra el Ayuntamiento de Crevillente.

Procedente del Juzgado Sur, se verá un juicio de divorcio promovido por doña Trinidad Sánchez contra don Antonio Montoya.

Abogado señor Campos. Procurador señor Chorro.

Y procedente del Juzgado de Cosen-taina, un divorcio promovido por doña María Buigas Sella contra don Bautista Sánchez Moratal.

Abogado señor González Ramos. Procurador señor Rodríguez Manero.

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante

Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías. Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

DR. JOSE BROTONS

MEDICINA INTERNA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA PIEL Consultas los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número) Gerona, 12 2.º ALICANTE

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA

el mejor purgante y el más cómodo laxante Sobre, con dosis purgante 0,20 pias. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º BERNARDO BOCA

CHASIS DIAMOND-T MODELOS DE LUJO 1935 - RAPIDEZ, RESISTENCIA, ECONOMIA - AUTOMOVILES «D. K. W.» Nuevos modelos - Transmisión delantera Ruedas independientes Ptas. 7.000

COCHES Y CAMIONES USADOS Todos en perfecto estado de funcionamiento Marcas, G. M, C. Dodge, Citroen, Fiat, Renault, etc. etc. Diferentes modelos y tonelajes Se dan facilidades de pago Para informes: ELISEO CABANES GARAGE ALICANTINO Cano Manrique, 10.—Teléfono 1914.—ALICANTE

Academia Cots Participa a sus alumnos, ex alumnos y público en general que ha trasladado su domicilio a la calle Duque de Zaragoza, 2, chaflán a la Av. Méndez Núñez. Nuevas clases de Francés, Inglés, Taquigrafía, Mecanografía, correspondencia y Ortografía a 5 pesetas mensuales ACADEMIA COTS Duque de Zaragoza, 2. Teléfono, 1856

Academia de Corte y Confección Sistema MARTÍ PAZ CRESPO Empeinado, 2 (Esquina aSan Vicente) ALICANTE

¡Qué suerte haberme roto una pierna! Ya que con el nuevo Philips «Superinductancia» 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, y ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips «Superinductancia» 638, pida una demostración gratuita. PHILIPS SUPER-INDUCTANCIA • 638 GUPON Don calle..... núm. piso Desea se le envíe gratuitamente catálogos y precios de receptores PHILIPS Recorte este cupón y envíelo seguidamente Antonio Arques Chagues REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS Pza Gabriel Miro 5 Teléfono 1535

DEPORTIVAS

EL PARTIDO DEL DOMINGO
Valladolid-Hércules, son los dos equi-
pos que el próximo domingo en Bar-
din, jugarán un emocionante encuen-
tro clasificatorio para el ascenso a 1.ª
División de Liga.

Si el cuadro castellano, puede alie-
nar su once completo, no nos cabe la
menor duda de que presenciaremos un
emocionante partido, pues los valliso-
letanos, no cuentan en la actualidad
ningún punto y no es difícil suponer
que resquebrajada su moral, por los
duros choques recibidos, querrán y pon-
drán en todos los partidos que les res-
tan por jugar, todo el entusiasmo de
que sean capaces al objeto de devolver
a sus «sporters» la confianza que en
ellos han depositado.

Los nuestros ya mas compenetrados
y cada día con mayores entusiasmos,
saldrán al terreno de juego, como en
estos últimos partidos, y la victoria les
sonreirá, ¡que duda cabe!, pero para
ello, han de proponérselo desde el pri-
mer minuto.

El Valladolid, está desquiciado; has-
ta la fecha ha perdido todos los en-
cuentros (hasta los jugadores en su pro-
pia casa) y figura como colista de la
clasificación. Detalle este que los nues-
tros no deben olvidar, creyendo que se
trata de un enemigo de poco cuidado,
ya que precisamente en estos partidos
que de antemano se consideran fáciles,
son los que suelen proporcionar sorpre-
sas.

No es que está mi ánimo predispues-
to a ellas, pero siempre y en todo mo-
mento hay que vigilar al enemigo por
pequeño que creamos que es.

Los castellanos vendrán el domingo
a jugar, como si los dos puntos que se
litigian, les clasificara en primer lu-
gar, pues la característica de sus com-
ponentes es el entusiasmo y la movili-
dad.

El domingo anterior jugaron en su
terreno del Paseo de Zorrilla y aún
vencidos por el Osasuna, por un goal
a cero, en juego superaron siempre a
los navarros, pero la mala suerte se
ensañó con los propietarios del campo
y a pesar de su constante dominio so-
bre los «rojillos» no pudieron perforar
la puerta magníficamente defendida
por Urreaga, ni una sola vez.

Para confirmar nuestro aserto de
que el Valladolid, jugará el domingo
en Eardin, como si del primer partido
se tratara, copiamos a continuación lo
que X. Y. Z., comenta en el «Norte de
Castilla» de la simpática ciudad valli-
soletana.

«Y para los que viendo ya las ex-
traordinarias dificultades, casi inven-

cibles, que a éste se le presentaban en
la última fase de la Liga —por la des-
dichada fórmula de la Nacional, y por
la también desdichada jornada de que
fue víctima en Balaidos—, nos confor-
mamos con un sentido deportivo
que no es usual en los aficionados, y
por adhesión al Valladolid, más que
nunca en estas circunstancias, con que
mantenga en estos partidos su mereci-
do crédito y justifique que, pese a to-
do, sigue siendo el equipo merecedor de
la estimación que por sus actuaciones
ha conseguido, y creemos que ya que
las justas aspiraciones que se tenían,
han fallado, lo interesante al menos
es seguir jugando y mantener aquel re-
lieve deportivo, naturalmente que el
partido hecho frente al Osasuna nos
ha satisfecho, como a la mayoría de
los buenos aficionados, porque el Val-
ladolid le jugó bien y debió ganarle.
¡Lástima que la adversidad, y nada
más que ella, se ensañe con el Valla-
dolid! Pero, en fin, este fenómeno de
que no gane quien más ha jugado se
repite mucho en fútbol. No hay, pues,
sino conformarse.

Hasta aquí el comentario del compa-
ñero X. Y. Z. Por nuestra parte no he-
mos de añadir nada a lo ya apuntado.
Prepárese nuestro equipo a consolidar
su puesto en la clasificación, acrecen-
tando, si ello fuera posible, su «goal
average», que este magno detalle, pue-
de ser de gran importancia a la ho-
ra del reparto.

Por hoy basta.
CH.

Alcaldía de Alicante
Se pone en conocimiento de todos
los vecinos de éste término municipal,
que en la «Gaceta» de Madrid del 14
de los corrientes, se ha publicado un
decreto del Ministerio de Agricultura,
que entre los muchos beneficios con-
cedidos para fomento de la sericultu-
ra, se destaca principalmente el
concedido a las familias de los agrí-
cultores que se dediquen a las cranzas
de gusanos de seda, dicho Ministerio
adquiere directamente del cosechero,
el capullo de seda vivo, al precio de 5
pesetas kilogramo.

Alicante, 21 marzo 1935.

Doctor Alfonso
M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nu-
trición (diabetes, reumatismo, gota)
e infecciosas. Glandulas de secreción
interna
Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

AUTOMOVILES «SINGER»

Suspensión de ruedas independientes
Líneas aerodinámicas
Embrague hidráulica
Cambio preselectivo
Frenos hidráulicos
Máximo rendimiento
Rueda libre

Exposición y venta
Ferretería AGUSTIN MORA

OPOSICIONES
AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA
CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTA-
RIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN
INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

Profesor Mercantil
prepara para las oposiciones a la Cámara Ofi-
cial Agrícola de Alicante

PARA INFORMES DIRIGIRSE A: PLAZA DE S. ANTONIO 6, 2.º DCHA.
DE 9 A 10 Y DE 3 A 4
CLASES ESPECIALES DE TAQUIGRAFIA, ORTOGRAFIA, CALCULO
MERCANTIL Y CONTABILIDAD

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sarstorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Márti-
res 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Interesantisimo para todas las familias
Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver
los escaparates de CASA HUESCA Saagsta 16 y Castaños 3 y verá que
en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero
en color tipo NAPOLITANO A 1675 Ptas. el par, precio que se llega a el,
para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en
sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en cor-
lor marrón a precios limitadísimos, y en genera es la casa que más barato
vende.

Marcial Samper Ferrandiz
VINOS FINOS
Y VERMOUTH

BODEGAS: Calle E. Ortega, 2
TELEFONO: 2118
Alicante

EL SECRETO DE LA FORTUNA
¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASTROLOGIA predice la RIQUEZA. Indica su fecha de naci-
miento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará
los números para ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO»
que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos.
Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna.
Romita de dirección y 0.30 Cms. en sellos. - Prof. FAKHIAN YONG.
Grat. MITRE 224 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Arte y artistas
MONUMENTAL

«Ramper»
El genial Ramper, porque de genia-
les se pueden admitir algunos de sus
chistes, esas bufonadas que solo él
gran excentrico sabe urdir para regoci-
jo del público.
Burla, burlando, como quien no ha-
ce nada de particular Ramper, consi-
gue difíciles trabajos de equilibrio, y,
sobre todo, la parte cómica, lo que se
dice, lo grotesco, pero lleno de ironía,
es su especialidad.
Como siempre, Ramper, verá lleno el
teatro, y conseguirá otro de sus reso-
nantes éxitos.

Sobre erratas

Precisamente ayer leí una novellita
del humorista Fernández Florez de la
que enresaco el siguiente suceso:
El incipiente literato Carlos Recouso
consiguó del director de un diario
madrileño que se publicase su fotogra-
fia a cuyo pie se escribió: El distingui-
do literato señor Recócomo, cuyo úl-
timo libro está obteniendo un gran
éxito.
Pidió que rectificasen la errata del
apellido, y le llamaron Recuelo; recla-
mó y lo nombraron Relouso, Relemio
y Pacomio en rectificaciones sucesivas.
Desistió, porque tenía algo peor.
Y yo «hermano en desgracia de Car-
los Recouso» también renuncio a pe-
dir otra vez que me salven una erra-
ta ajena.
Porque no hay salvación posible
cuando tratase de salvar una errata.
¡El naufragio es seguro!
Juan de BENALUA

Se vende

Bar sitio céntrico, propio para casa
de comidas. Buena venta.
Razón: García Hernández 8, 1.º iz-
quierda.

Los mejores bocadillos y aperitivos
siempre en
La Marquesina
Pepe el Jijonenco

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta pla-
za, a la comisión, acreditada marca de
receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de
Correos número 67.

Próximo a la Estación M. Z. A.
Se alquila almacén de 250 metros cua-
drados en O'Donnell, 8. Razón:
O'Donnell, número 10

Granja Avícola «Trebol»

Viladecans (Barcelona)
Servimos a granjas avícolas y parti-
culares huevos para incubar, polluelos
recién nacidos, pollitas y gallitos y ga-
llos y gallinas reproductores de las si-
guientes: Barnevelder, Wyandottes y
Lephorn Blanca, producidos en nues-
tra Granja Modelo, importados de las
grandes granjas del Norte de Europa.
Máquinas de cría: Armarios de
preincubación. Incubadores de naci-
miento. Baterías para cría y engor-
de. Clasificadoras de huevos. (Esta
máquina clasifica los huevos en seis
clases, según su peso y está combinada
con un control ovoscópico.)
Pida detalles y tarifas al represen-
tante regional: Germinal Ros, Alfonso
el Sabio, 36 (Telef. 1275). ALICANTE.

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR
MAQUINA ROYAL
Para GAMBAS A LA PLANCHA
y mariscos frescos, acuda a
Pepe el Jijonenco
La Marquesina

Viuda de Chápuli
Alquiler de bocoyes vacíos

CAZADORES

Las mejores munición y accesorios
de Caza — Escopetas, garantizadas y
todas pruebas, se venden en Armería
Esteve, calle Sagasta, 8

Un festival en el
Colegio «San José»

En el salón de Actos del Colegio de
San José se celebró el domingo un festi-
val escolar a cargo del mencionado
centro de enseñanza.
Distinguido público en su mayoría
bellísimas señoritas llenaban material-
mente el salón.
Comenzó el acto con el recital de
poesía a cargo de Luisita Contalejo ti-
tulada «Los tiempos cambian» y «La
muñeca». Graciosísima estuvo la «Ri-
ña infantil» por Micaela Carratalá,
Merceditas Vaño, Luisa Ortega y Con-
chita Arenas.
Luisito Santos interpretó con verda-
dero acierto varios tangos que le valie-
ron una calurosa ovación.
La segunda parte se inició con el
recitado de escogidas poesías por el
profesor de Literatura de dicho centro
don Rafael Alemañ, que logró man-
tener en tensión la atención del público.
A continuación se interpretó el ju-
guete cómico de Pablo Parellada «Los
asistentes», que obtuvo un gran éxito,
especialmente por los señores Marue-
ña y Galiana que tenía a su cargo los
papeles cómicos.
La tercera parte comenzó con el
monólogo «No quiero estudiar», recita-
do por el niño Carlos Pérez, conti-
nuándose con «Los tres cerditos» in-
terpretado por las señoritas Soto, Sán-
chez y Rodrigo; «Lección de gimna-
sia», «Evoluciones aritméticas» y «Los
rancharos», juguete cómico de «Los
claveles», a cargo de Lili Cantalejo y
Luis Santos y la romanza «La bella
durmiente» cantada por la señorita
Ripoll.
Como fin de fiesta se interpretó por
16 niñas el vals «El Danubio azul».
Nuestra enhorabuena a don Rafael
Chinchilla organizador de este hermo-
so festival y que con tanto celo dirige
el colegio.

De Lotería

Por persona interesada y para que
lo hagamos público, se nos dice que los
números 112 al 200 correspondientes
al 200 correspondientes al talonario del
billete número 32.209 han sido perdidos
y por lo tanto anulados.

Movimiento del Puerto
LLEGADOS

SILVIA TRIPCOVICH, italiano, de
Cartagena, con descarga de Casablan-
ca y Tánger, de PELA.
ARTIZA MENDI, español, de Bilbao
y Cartagena, con carga general, de
GUARDIOLA.
EULER, alemán, de Almería con
amoniaco de Siutskil, de GUAR-
DIOLA.
FRISIA, sueco de Marsella, con car-
ga en tránsito, de RAYMUNDO.

DESPACHADOS

SILVIA TRIPCOVICH, italiano, para
Valencia, Tarragona, Marsella, Ni-
za, Génova, Livorno, Trieste y Fiume,
con carga general, de PELA.
ARTIZA MENDI, español, para Va-
lencia, Sagunto, Palma y Barcelona,
con carga general, de GUARDIOLA.
ALFA, sueco, para Cabo de Gata en
lastre, de CARRATALA.
FRISIA, sueco, para Gothenburgo,
con carga general almendras y naran-
jas, de RAYMUNDO.

Cartelera de cines

♦♦♦
Ideal
Avenida de Zorrilla
Permanente 6:30 tarde
PARA HOY
Paso a la juventud

Central
Avda. Méndez Núñez
Permanente 6 tarde
PARA HOY
ESTRENO
Qué semana

Monumental
Avda. Alfonso el Sabio
Permanente 6 tarde
PARA HOY
Corazones valientes
Bufaca 40 céntimos

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUL PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELOS
PON COCINA DE GAS

GRANDES TALLERES MECANICOS DE
MAÑERO Y MENDIBURO

Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general
: Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos :
: Rectificación de cigüeñales :
Construcción y tallaje de engranajes y corona en diente recto, helioidal y conico
Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

Lo que dicen los curados

Me creía
incurable
hasta que tomé la Cura N.º 15, dice
doña Anita Barrachina, habitante en
Olot (Gerona), Fontanella, 5.

«Cansada de tomar tantas medicinas y no viendo
mejoría probé la Cura núm. 15 del ABATE HAMON
de la que estoy muy agradecida por verme curada
de una bronquitis de la que me creía incurable y con
su CURA núm. 15 DEL ABATE HAMON me encuen-
tro, tanto en invierno como en verano, como si nunca
hubiera tenido ni un momento de tos.»

LAS 20 CURAS VEGETALES
DEL ABATE HAMON

con la medicación natural, sana, inocua y segura
que ejerce una «energética depuración y renovación or-
gánica restableciendo el equilibrio de la salud. No
exigen un régimen especial de alimentación.
Tome usted la CURA DEL ABATE HAMON que
conviene a su dolencia. Recuperará la salud y con-
cilia la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS
se manda el libro «La Medici-
na Vegetal» y el BOLETIN BIEN-
SUAL «Lo que dicen los curados»
que reproducen las cartas
que recibimos, demostrando la eficacia de este mar-
villosa método vegetal. Pídale usted personalmente o
mandándole este anuncio en sobre abierto con sello de
2 céntimos.

Dr. Dtor de Laboratorios Botánicos y Marinos. Ron-
da de la Universidad, número 6, Barcelona.
«... mandarme GRATIS y SIN CONTRIBUCION
SIN»
Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro
«La Medicina Vegetal».

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estatua de Maitonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Linea de automoviles
Elche-Alicante
SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 8, 11, 12,15, 15,30, 17, 18,30.

Administraciones: Elche, Plaza Ma-
yor.—Alicante, Calle Villegas nu-
mero 2, antigua Diputación.

Lea EL LUCHADOR

Las Mejores Para Escribir
MAQUINA ROYAL

Resurrección del cabello

Con un solo frasco, es suficiente ara limpiar la cabeza de caspa y grasa,
contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendando por la Ciencia Médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

Visite usted las oficinas de
GAS ALICANTE
y pida presupuestos
de instalaciones

Con un solo frasco, es suficiente ara limpiar la cabeza de caspa y grasa,
contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendando por la Ciencia Médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FAÇADIN»
puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco,
mortero, ladrillo, madera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de
Desiderio Reig. ALICANTE

GRANDES TALLERES MECANICOS DE
MAÑERO Y MENDIBURO

Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general
: Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos :
: Rectificación de cigüeñales :
Construcción y tallaje de engranajes y corona en diente recto, helioidal y conico
Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

Lo que dicen los curados

Me creía
incurable
hasta que tomé la Cura N.º 15, dice
doña Anita Barrachina, habitante en
Olot (Gerona), Fontanella, 5.

«Cansada de tomar tantas medicinas y no viendo
mejoría probé la Cura núm. 15 del ABATE HAMON
de la que estoy muy agradecida por verme curada
de una bronquitis de la que me creía incurable y con
su CURA núm. 15 DEL ABATE HAMON me encuen-
tro, tanto en invierno como en verano, como si nunca
hubiera tenido ni un momento de tos.»

LAS 20 CURAS VEGETALES
DEL ABATE HAMON

con la medicación natural, sana, inocua y segura
que ejerce una «energética depuración y renovación or-
gánica restableciendo el equilibrio de la salud. No
exigen un régimen especial de alimentación.
Tome usted la CURA DEL ABATE HAMON que
conviene a su dolencia. Recuperará la salud y con-
cilia la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS
se manda el libro «La Medici-
na Vegetal» y el BOLETIN BIEN-
SUAL «Lo que dicen los curados»
que reproducen las cartas
que recibimos, demostrando la eficacia de este mar-
villosa método vegetal. Pídale usted personalmente o
mandándole este anuncio en sobre abierto con sello de
2 céntimos.

Dr. Dtor de Laboratorios Botánicos y Marinos. Ron-
da de la Universidad, número 6, Barcelona.
«... mandarme GRATIS y SIN CONTRIBUCION
SIN»
Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro
«La Medicina Vegetal».

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....